

■热钱追踪  
涨跌无序  
机构看淡后市

□智多盈投资 余凯

延续了近期的弱势格局，本周市场继续呈现寻底走势，上证指数最低下探至2284点，离上一轮行情顶点2245点一步之遥；而在一片悲观绝望之际，多重利好传闻甚嚣尘上，使得A股市场压抑已久的做多激情终于全面爆发，大盘连续收复2200点、2500点两大整数关口，投资者信心一振。但好景不长，由于市场寄予厚望的利好“组合拳”仍未现身，投资者心理落差引发的失望情绪导致市场重回跌途，大盘一度回落至2400点下方，随着成交量的再度低迷，A股市场暂时陷入新一轮无果而终。

A股市场“井喷”后即大幅回撤，诸多利好落空导致投资者失望情绪重聚。在这样的背景下，证监会约大小非减持的“二次发售机制”能否成为扭转乾坤的关键因素仍然有待于市场检验。事实上，大小非问题十分复杂，二次发售制度有可能仅改变大小非减持速度，但不会改变大小非减持的趋势。再加上具体政策的细则并未公布，对究竟能对A股市场带来何种利好都停留在期望阶段；另外诸如大小非二次发售券商是否会包销，在目前行情下是否能够找到合适的买方，发售后能否再回到二级市场等焦点问题投资者仍然是心存疑虑，在诸多不确定因素困扰下，对于稳定市场预期仍然是水中月、镜中花。

另外，从本周市场演绎的态势看，多方双方的分歧依然在加大。表现在盘面上就是尽管游资主导的券商板块和上海本地股一度成为反弹行情中主要力量，但中石油、中石化等权重股指标整体走弱仍然使得市场重心不断下移，从中也表明机构对后市行情的一种态度。特别是，作为检验市场强弱的风向标——中国南车的走势令人忧虑，在经过了短暂的活跃后，周四、周五连续出现跌停走势，反映出在弱势市场中炒新一族仍然未能摆脱失败的结局，投资者信心再受打击。值得关注的是，近期基金重仓的品种纷纷大幅下挫，大商股份、冠农股份、金发科技等，机构投资者对未来走势的看法预示着A股市场要走出泥潭仍然是任重而道远。

一方面在诸多不确定因素的制约下，未来A股市场仍面临各种较大压力。另外周边市场的动荡仍然会加剧A股的波动，由于在通货膨胀及房屋价格下降的背景下，就业市场的恶化使投资者对美国经济前景感到担忧，而次贷危机引发的蝴蝶效应也会在一定程度上加剧市场的不安。另一方面，经过前期超过60%以上的调整，市场暴跌阶段已经过去，许多大盘蓝筹股已和日股股价倒挂，再加上近期宏观调控已经从“两防”向“一保一控”转化，政策面趋紧的可能性显著降低，所以A股市场再度出现大幅下挫的可能性也不大。在上下两难的情况下，大盘将维持弱势震荡走势，以时间换空间。在这样的市场环境下，轻仓观望、规避风险仍然是目前相对明智的投资策略。

一方面在诸多不确定因素的制约下，未来A股市场仍面临各种较大压力。另外周边市场的动荡仍然会加剧A股的波动，由于在通货膨胀及房屋价格下降的背景下，就业市场的恶化使投资者对美国经济前景感到担忧，而次贷危机引发的蝴蝶效应也会在一定程度上加剧市场的不安。另一方面，经过前期超过60%以上的调整，市场暴跌阶段已经过去，许多大盘蓝筹股已和日股股价倒挂，再加上近期宏观调控已经从“两防”向“一保一控”转化，政策面趋紧的可能性显著降低，所以A股市场再度出现大幅下挫的可能性也不大。在上下两难的情况下，大盘将维持弱势震荡走势，以时间换空间。在这样的市场环境下，轻仓观望、规避风

## 大资金逢高减仓 小行情快进快出

□渤海投资研究所 秦洪

随着证券市场的活跃，大小非减持的意愿就迅速释放，这无疑会抑制奥运后行情的反弹。

不过，经过持续的调整之后，无论是估值数据还是A股市场调整的幅度，沪深两市的确面临着一定的投资机会。而且，宏观政策的积极变化预期也会对部分行业或相关上市公司带来新的做多动能，那么，机构资金就会自我缩容“围剿”那些基本面变化预期积极乐观的品种，以避开整个A股市场所面临的资金面压力，就如同在2003年A股市场出现的“五金花”一样。而且，从以往走势来看，宽幅震荡行情中往往会出现结构性的投资机会，因为宽幅震荡意味着市场资金进出频繁，从而易产生短暂的脉冲式行情机会，就如同本周的券商股、上海本地股一样。

故在笔者以为，在下周行情震荡加剧预期的背景下，也会产生相应的投资机会，其中两类个股可跟踪：一是近期持续放量的实质性投资机会，主要是以上海本地股为主，比如日K线持续放量的亚通股份、天宸股份、长江投资、嘉宝集团等，其中嘉宝集团基本面较为乐观，控股股东也有延长减持周期的承诺信息，从一个侧面折射出公司基本面的乐观信息，可跟踪。二是奥运后具有产业政策预期的品种，比如水务股的合加资源、海南发展，再比如成品油概念股的中国石化等。另外，对机构资金重仓且行业前景乐观，但近期持续下跌，机构资金已有深套其中迹象的浙富股份、海陆重工等品种也可低吸持有。

■下周主打

## 水务板块 水价改革带来机会

□中信金通

水价改革将有望带来商机。而水价改革也为社会资本多元化资本进入创造了基本的盈利空间。国外，国有产权改革和水务市场化、产业化发展也将给相关企业尤其是水务上市公司带来合资、并购发展机会。在国内当前市场环境下，具备资金规模、政府资源以及生产技术等多方面比较优势的龙头企业公司其规模扩张能力相对更强，投资机会较为显著。

## 银行股：三大优势显现价值

□国海证券

周五大盘继续震荡整理的走势，金融地产股领跌是大盘调整的主要原因，周线放量而跌幅缩小，以及在8月前的量尚不足7月的一半，月线的量能急缩，有利于大盘底震荡中反弹。我们认为，从盘面看，银行股表现不佳，是周四和周五大盘回调的主要原因之一。银行股作为指数权重最大的板块，其走势相当大幅度上决定大盘走势，也就是说，

## 一周概念板块相关数据一览表

**►本周热点概念股点评：**  
**►电力板块：**上网电价的调整使得电力板块受到投资者关注，成交量同比上升了44.86%，其中的稳增长(A000531)上涨了7.3%；虽然本次电价上调的幅度不大，并不能从根本上解决行业目前面临的困难，但是由于煤炭限价，电力企业的成本压力将会减轻，再加上随着长江电力整体上市大幕拉开，电力行业的整合及资产注入预期强烈，相关品种将直接受益。  
**►券商板块：**有关“大小非”减持将引入二次发行机制等市场消息直接刺激了券商板块整体发力，从而带动这个金融板块本周表现强势，成交量同比上升了35.73%，其中的宏源证券(A000562)上涨了16.31%。虽然券商板块今年业绩均出现了不同程度的下降，但目前总体的估值水平仍处于一个较低的水平中，而市场的相关传闻，均有利于这一板块业绩的提升，投资者可适当关注。

**►零售板块：**居民消费升级、人民币的持续升值使商业地产价值重估使得零售板块受到投资者的关注，本周成交量同比上升了33.86%，其中海博股份(600708)表现较好，上涨了14.68%。未来由于人民币的持续升值、温和的通胀以及企业转型和企业并购都将为零售板块带来增长动力，其中的具有区域性的龙头的上市公司值得投资者关注。

(港澳资讯 陈伟)

## 一周强势股排行榜

股票代码	股票简称	所属行业	一周涨幅(%)	收盘价(元)	0EPS	分位数 合评级	一周换手率 (%)	基本面 诊断	技术面 诊断	机构认 同度	综合诊断	
600568	大西洋	金属与采矿	32.46	11.06		46.89	53	40	23	★		
600689	上海三毛	纺织品与服饰	31.84	6.79		25.78	66	50	27	★★		
600620	天宸股份	其它综合类	22.45	6.6		38.09	22	89	23	★★		
600373	鑫茂股份	电力设备	22.04	4.54		26.04	67	76	26	★★		
600232	金瑞矿业	纺织品与服饰	19.41	4.06		37.03	7	61	29	★		
600810	华新水泥	纺织品与服饰	19.04	6.69		5.82	20	29	23	★		
600650	锦江投资	餐饮住宿与娱乐	17.36	10.48		强力买入	7.37	51	98	66	★★★★	
600576	万里百货	房地产	17.12	7.32	0.19	37.97	41	79	58	★★		
601099	太平洋	证券经纪	16.72	15.29	0.14	适度减持	38.01	80	7	4	★	
600562	宏源证券	证券经纪	16.31	13.76	0.52	适度减持	20.85	64	10	40	★	
600284	海南航空	家庭耐用品消费品	16	8.7	0.38	观望	20.82	56	77	36	★★★	
600988	大庆华科	化工产品	16.46	8.27		4.3	64	62	24	★★★		
600390	金瑞科技	金属与采矿	15.04	10.02	0.36	观望	36.79	45	92	40	★★	
600708	海博股份	公路与铁路运输	14.68	6.17		20.12	58	96	34	★★★		
600234	民丰股份	食品生产与加工	13.82	17.05	0.89	买入	117.87	80	14	57	★★	
600811	烟台台海	机械制造	13.72	7.21	2.38	19.59	60	52	23	★★		
600621	上海贝岭	通讯设备	13.62	6.09		18.96	49	87	34	★★		
600619	海立股份	机械制造	13.5	5.97	0.31	观望	2.76	60	78	35	★★★	
600720	祁连山	建材原材料	13.44	5.74	0.2	观望	13.88	43	67	69	★★★★	
600566	ST生化	生物技术	13.4	3.47		16.78	1	32	31	★		
600109	国金证券	证券经纪	13.4	34.79	1.39	适度减持	64.25	96	49	44	★★★	
600409	ST泰格	化工产品	13.15	7.83		7.68	5	80	23	★★		
600366	宁波韵升	工业品贸易与销售	12.78	6.09		9.81	10	68	23	★★		
600754	锦江股份	餐饮住宿与娱乐	12.73	12.84	0.47	观望	3.61	31	99	80	★★★	
600838	上海九百	零售	12.7	5.69		24.14	20	95	34	★★		

## 本周强势股点评：

金瑞科技(600390)：本周上涨15.04%。公司具有年产15万吨饲料生产能力，为新疆地区饲料生产最大规模企业。拟通过定向增发收购河南宏展实业有限公司及郑州郑开饲料有限公司。如果顺利通过收购宏展实业和开创饲料，公司的饲料业务将向疆区扩展，进而同时受益于饲料业和动物疫苗业双增长，从相对股价即未来产

业潜力来看，建议密切关注。

潜力品种关注：天康生物(002100)：

公司具有年产15万吨饲料生产能力，为新疆地区饲料生产最大规模企业。拟通过定

向增发收购河南宏展实业有限公司及郑

州郑开饲料有限公司。如果顺利通过收

购宏展实业和开创饲料，公司的饲料业

务将向疆区扩展，进而同时受益于饲

料业和动物疫苗业双增长，从相对股

价即未来产

业潜力来看，建议密切关注。

潜力品种关注：天康生物(002100)：

公司具有年产15万吨饲料生产能力，为新疆地区饲料生产最大规模企业。拟通过定

向增发收购河南宏展实业有限公司及郑

州郑开饲料有限公司。如果顺利通过收

购宏展实业和开创饲料，公司的饲料业

务将向疆区扩展，进而同时受益于饲

料业和动物疫苗业双增长，从相对股

价即未来产

业潜力来看，建议密切关注。

## 研究报告·机构投资评级

2008.8.24 星期日 责任编辑：陈剑立 美编：黄正

中金公司研究报告认为：

## 关注资产重组和整体上市预期

A股市场仍难言估值低企，奥运后央企重组、整体上市等外延性机会值得关注。尽管A股估值随着股指的下行，经过大半年时间已得到大幅向下修正，但从国际横向对比看，A股的估值水平仍然处于全球高位。目前，上证指数的最新动态市盈率为16.2倍，这一数据仅比纳斯达克综合指数和日经225指数分别对应的22.4、16.9倍低。不管成熟市场还是新兴市场相比，

目前的估值情况下难言A股已到投资的安逸边际。此外，目前这一估值水平对应的下半年企业盈利有可能随着经济增速放缓，盈利数据出现进一步的下调，A股估值的下调空间将进一步放大。内生增长放缓已是不争的事实，唯有通过资产重组这种可以为企业盈利带来外延式增长的方式，才能给脆弱不堪的股市带去一丝亮丽的色彩。结合日前国资委主任李荣融的表态，

“在奥运会以后，中央企业的重组将会有一个转变，是从企业自愿组合到由国资委主动积极推进这样一个转变”，这一表态或可理解为奥运后在国资委的主导下央企整合的加速。投资者不妨增加对存在资产重组和整体上市预期个股的关注。重组和注资思路相对比较清晰、进展更为容易的板块，主要有装备工业、煤炭、电力、交通运输及消费等行业。

东方证券研究报告认为：

## 非理性下跌终将得到修正

三季度经济增长受到奥运因素的影响和供给面的制约，预期经济增速将有望在四季度出现回升。股市的非理性下跌已经超出宏观经济不确定性折价的程度。目前A股市场的持续下跌并非基于经济和企业盈利的逆转不外乎政策干预或外力介入。暴跌的股市对投资者是一种伤害，进而也会对实体经济

产生负面影响，管理层应对股灾应该有所作为。目前投资者最应该关注的是政策面的变化，特别是是否有实质性的货币政策出台。在行业配置上，建议投资者短期重点关注基本面与股价走势，产生明显背离的石化板块，受益于货币政策放松的地产和银行板块。

国信证券研究报告认为：

## 期待后奥运时期的行情转机

预计后期市场仍有探底可能，但在新的防御底线确立之后，加上利多“组合拳”措施的落实，市场有望迎来转机。面对市场加速“跳水”的不良局面，证监会于上周五作出“组合拳”释放“维稳”的利多政策意图，总体可归结为两个方面，一是稳定市场扩容预期，二是通过提升上市公司投资价值来提振投资者信心。我们认为这些政策措施属中长期利好，但与预期有落差：“大小非”减持机制的进一步完善是必要的，但是

在没有新的办法出来之前，针对“大小非”的减持限制措施的任何讨论都可能触发其“夺路而逃”的加速减持行为，短期内可能造成市场的进一步下跌；其次，当年股改时推出的上市公司回购注销、大股东增持等提振市场信心的办法需要一个逐步